

В высшей народной школе изучают информатику и играют на ложках

В царской России действовало более тысячи народных школ, где бесплатно мог обучаться каждый желающий. После революции эти школы были немного реформированы, но тем не менее в молодой Советской республике образование было бесплатным.

Сейчас официально среднее образование хотя и признано бесплатным, но каждый родитель знает, что выучить своего ребенка, не вкладывая значительные средства, невозможно. А ведь средней школой обучение не заканчивается, - далее следует техникум или вуз.

Бесспорно, образование необходимо, вот только оно должно быть не формальным, не для корочки, не для диплома. К сожалению, ни вузы, ни средне-технические учебные заведения, ни колледжи, ни лицеи не могут привить человеку настоящую любовь к образованию. Это под силу только ему самому, а помочь людям любого возраста готова высшая народная школа. Сегодня по всей России насчитывается всего 16 высших народных школ. В основном они расположены в крупных городах при университетах, а вот в Усолье-Сибирском почти пять лет назад было решено создать такую на базе общеобразовательной школы №16.



- Идею выдвинули наши земляки Ольга и Александр Гордины, которые сейчас работают в Восточно-Сибирской государственной академии образования, - рассказывает директор школы №16 Людмила Панькова. - Мы сначала сомневались, что сможем найти в нашем городе людей, которые в зрелом возрасте готовы снова сесть за парты, а также тех, кто согласится бесплатно проводить занятия. Страшно было на первом этапе, а потом, когда увидели, что к нам пошли люди, которые тянутся к новым знаниям, к новому общению, - тревоги развеялись.

Возраст учащихся или, как их называют, слушателей школы, - от 50 до 79 лет, и каждый находит занятие по душе. На уроках культурологии, декоративно-прикладного искусства, информатики, безопасности жизнедеятельности и многих других эти люди открывают для себя новый мир. Здесь постоянно работает группа «Здоровье», учащиеся посещают бассейн, по их желанию был создан ансамбль ложкарей.

18 апреля в школе №16 прошла большая конференция, куда приехали делегации учителей из Иркутска, Ангарска, Аларского района, Куйтуна и даже из Жигалово, чтобы перенять опыт усольчан. Слушатели высшей народной школы представили свои поделки, станцевали перед гостями восточный танец, пригласили на мастер-класс по бисероплетению, вязанию и предложили вместе сыграть на ложках.







На фото: работы, сделанные руками слушателей ВНШ

Автор: Андрей Шрамко © Babr24.com ОБРАЗОВАНИЕ, 👁 4725 18.04.2014, 19:06 📄 1044

URL: <https://babr24.com/?ADE=125152> Bytes: 2924 / 2436 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Шрамко**, журналист.

На сайте опубликовано **519** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл. почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл. почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл. почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл. почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл. почта: kasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл. почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)